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COMUNICAT DE PRESĂ 
 

– Exercițiu – 

„Activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Petrodava” al județului Neamț 

în cooperare cu alte componente ale sistemului de management al situațiilor de urgență 

pentru intervenția în cazul producerii unui seism la nivelul județului Neamț” 

În perioada 26-27.04.2023, ISU Neamț a organizat și desfășurat un exercițiu cu 

forțe și mijloace în teren, fiind urmărită activitatea componentelor județene ale 

Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență în cazul producerii unui 

seism la nivelul județului Neamț. 

Obiectivele exercițiului: 

 verificarea funcționării fluxului informațional decizional; 

 perfecționarea deprinderilor pentru punerea în aplicare a planurilor de 

cooperare cu instituții care pot îndeplini funcții de sprijin pe timpul gestionării 

situațiilor de urgență; 

 verificarea capacității de cooperare pe timpul misiunilor de intervenție cu forțe 

aparținând MAI; 

 antrenarea autorităților responsabile, definite prin H.G. 557/2016 privind 

managementul tipurilor de risc, pentru tipul de risc simulat; 

 verificarea modalității de punere în aplicare a Planului Roșu de Intervenție al 

județului Neamț; 
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 antrenarea personalului unității pentru conducerea operațiunilor și coordonarea 

forțelor venite în sprijin de la alte unități utilizând mijloace de comunicații; 

 verificarea gradului de pregătire a personalului unității pentru executarea 

acțiunilor de intervenție cazul producerii unui seism; 

 antrenarea întregului personal participant pentru punerea în aplicare a 

planurilor și procedurilor de intervenție conform încadrării și misiunilor primite; 

 antrenament în desfășurarea intervențiilor de lungă durată și cu un efort fizic 

deosebit. Creșterea nivelului pregătirii psihice a personalului de intervenție; 

 creșterea coeziunii echipajelor și antrenament privind cooperarea cu alte 

structuri desemnate să sprijine acțiunile de intervenție; 

 antrenarea personalului privind folosirea mijloacelor de transmisiuni, stabilirea 

viabilității sistemului propriu de comunicații pentru intervenție și cooperare; 

 perfecționarea deprinderilor echipajelor SMURD pentru intervenție și 

cooperare cu formațiunile similare ale serviciului de ambulanță județean; 

Acest exercițiu s-a desfășurat în etape, în data de 26.04.2023 fiind convocate în 

ședință extraordinară Comitetul Local pentru Situații de Urgență Roman și Comitetul 

Județean pentru Situații de Urgență iar în data de 27.04.2023 a avut loc partea practică a 

exercițiului la care au participat forțele ISU Neamț și SVSU Târgu Neamț. 

Conform scenariului, în data de 27.04.2023, la ora 08.45, în zona VRANCEI s-a 

produs un cutremur de pământ cu magnitudinea de 7,4 grade pe scara RICHTER cu o 

durată de 15 secunde, manifestându-se în zona de NE a Moldovei cu intensități între 6,8 

– 7,2 pe scara MSK. 

Pe teritoriul județului Neamț, ca urmare a producerii cutremurului, au rezultat 

numeroase pierderi și distrugeri. Au fost afectate clădiri de locuit, căi de comunicații 

rutiere și feroviare, conducte de gaze naturale, apă, rețele electrice și telefonice și s-au 

produs incendii. 

Astfel, au fost puse în aplicare măsurile specifice în cazul producerii unor astfel 

de situații: 

 subunitățile de intervenție au constituit modulele specializate de răspuns pentru 

acest tip de situație de urgență și au început recunoașterea în teren; 
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 pe raza orașului Tg. Neamț, seismul a produs avarierea rețelelor energetice și 

telefonice prin punerea la pământ a stâlpilor din zona centru a orașului și avarii la 

operatorul economic Euroforest Exim situat pe str. Castanilor. 

La sosirea forțelor de intervenție la locul evenimentului, clădirea Euroforest Exim 

a fost avariată, ca urmare a seismului produs, fiind surprinse persoane în obiectiv. Au 

fost suplimentate forțe de la Detașamentul de pompieri Târgu Neamț și au fost solicite 

în sprijin forțe și mijloace de intervenție de la Detașamentele de Pompieri Roman și 

Piatra Neamț. Imediat a fost pus în aplicare Planul Roșu de Intervenție, doar în cea ce 

privește partea de flux informațional. 

În urma căutărilor, au fost identificate 9 victime blocate sub dărâmături. Acestea 

au fost evacuate în punctul de adunare răniți amplasat în exteriorul obiectivului, iar de 

aici au fost transportate cu ambulanțele către unitățile spitalicești. O persoană din cadrul 

obiectivului nu a fost găsită, fiind necesară căutarea acesteia cu ajutorul echipei canine; 

Pe timpul intervenției, echipa de căutare-salvare a descoperit un element de 

muniție neexplodată. Având în vedere acest aspect, a fost solicitată echipa pirotehnică în 

vederea identificării și asanării terenului. 

La acest exercițiu au participat: 

 Membrii CJSU Neamț 

 Membrii CLSU Roman 

 Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Petrodava” al județului Neamț 

cu forțe și mijloace de la detașamentele de pompieri Piatra Neamț, Roman și Târgu 

Neamț (7 autospeciale pentru stingere, 6 ambulanțe SMURD (3 EPA, 1 TIM și 2 

ATPVM), 1 autospecială de descarcerare ușoară cu modul URSU - cu materialele 

sanitare necesare punerii în aplicare a Planului Roșu de Intervenție, 1 modul căutare-

salvare, 1 APiro - mașină pentru intervenții pirotehnice, 1 modul MULTIRISC, 1 

container EIP, 1 autospecială pentru descarcerare, o autospecială complexă pentru 

intervenție, două microbuze și 5 autoturisme de serviciu cu 58 de cadre militare); 

 SVSU Târgu Neamț 
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